



ОСНОВАНА
5 СЕНТЯБРЯ
2000 ГОДА

www.kprfkrsk.ru

Газета Красноярской краевой организации Коммунистической партии Российской Федерации

ЗА ПОБЕДУ!

№ 36 (566) 10 октября 2012 года

Прочитай сам - передай другому!

КПРФ и общество

Время собирать силы



Выступление Председателя ЦКРК КПРФ В. С. НИКИТИНА на встрече с активом Красноярской городской организации и «Русского общества»

ЯВТОРОЙ раз на красноярской земле. Тогда, в 2004 году, познакомился не только с П. П. Медведевым и В. С. Бедаревым, но и с красноярским ученым Н. М. Чуриновым. Он подарил мне монографию, которая побудила меня заняться мировоззренческими проблемами. Немного о себе: родился на древней псковской земле, о которой можно сказать – «здесь русский дух, здесь Русью пахнет». После школы, которую окончил с серебряной медалью, поступил в Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта, после которого работал инженером-конструктором. С 1974 года на комсомольской и партийной работе: первый секретарь Великолукского горкома комсомола, второй секретарь горкома КПСС, заведующий отделом Псковского обкома КПСС, первый секретарь Псковского горкома КПСС, первый секретарь Псковского обкома КПСС. В грозные дни августа 1991 года возглавил организацию «Псковское возрождение», которая помогла многим нашим товарищам, потерявшим работу. В 1995 году возглавил Псковский обком КПРФ. Избран депутатом Государственной думы второго, третьего и четвертого созывов.

История – это не только борьба классов, но и борьба мировоззрений. И если будем забывать об этом, мы никогда не победим. Ведь наши противники об этом никогда не забывают. Они хотят вести нас от знаний, кото-

рые помогают победить. В 2000 году был избран председателем Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ и вот уже три срока исполняю эти обязанности. Нашу комиссию часто упрекают: вечно вы во всем копаеесь, лезете, куда не надо... Поэтому не раз просил отпустить с должности, чтобы заняться социальными проблемами. Но не отпускают... Проблем в партии пока много, мы работаем в агрессивной среде, против нас борется мощный враг. Это не только Путин, Медведев и стоящая за ними «Единая Россия». Главный враг – мировой финансовый спекулятивный капитал. Поэтому наша программа, наши действия должны соответствовать уровню задач, чего мы еще не достигли. Президентские выборы не принесли ожидаемого результата.

Путин воспользовался поддержкой этого капитала и разыграл в ходе избирательной кампании спектакль, которому поверили миллионы одурманенных избирателей. Американцы показали свою любовь к Путину, благодаря чему он сразу в глазах одурманенных стал патриотом, борющимся за Россию. За Путина призывают голосовать и Проханов, и Курдюков. Но все это – хорошо срежиссированный спектакль, борьба нанайских мальчиков: и оранжевая оппозиция, и команда самого Путина управляются из одного центра.

Вот почему надо уяснить такую истину: чтобы побеждать, надо понять, что время и условия изменились. Если мы будем основываться только на старых категориях, мы ничего не поймем. Если во времена «Манифеста» и «Капитала» Маркса мир развивался стихийно, то теперь развитие управляемое.

Развитие нашего социалистического общества задумывалось по восходящей – всё выше и выше. Но при Хрущеве нас опустили до уровня желудка, а затем и

при Брежнев появилось понятие «стабильности». А это как колесо: пока оно вертится – есть движение вперед, остановилось – упало. Так и в жизни. Пока мы развивались по сталинским заветам, шли вперед. Начали копировать «западный опыт», модель общества потребления, а не общества познания, и движение прекратилось. Тут уместно напомнить выражение В. И. Ленина о том, что коммунист можно стать лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями, которые выработало человечество.

Во времена Хрущева начались полные изменения в мировоззрении. Мы отказались от русской модели социализма, завещанной предками и внедренной при Сталине. При Хрущеве от этого отошли, и мы последовательно перешли к западному пониманию мира.

Наше миропонимание основано на гармонии человека, природы в едином космосе. А западные ценности – это человек-хищник, который всем должен управлять.

Главное тут различие: мы рассматриваем общество

как живой организм, а они – как четко отлаженный механизм. Им человек разумный не нужен, им нужны биороботы.

Поэтому наши противники ведут колоссальную работу по лишению человека разума. Подтверждения мы находим в разрушении образования и культуры, внедрении единого государственного экзамена.

В ближайшее время пройдет пленум ЦК КПРФ, на котором будут обсуждены идеологические вопросы, будет дана оценка нынешней ситуации в стране и мире и новые формы борьбы в связи с этой ситуацией.

Мы должны осознать новую картину мира, создать привлекательный образ социализма XXI века. А для победы нам необходи-



мости знания не только политики, теории социальной борьбы, но и психологии – науки о духе человека, хотя если произнесешь это слово «дух», тебя сразу могут обвинить в идеализме.

Но сейчас, когда идет информационно-психологическая война, без психологии нельзя.

Есть надежда на генетическую память народа, надежда на то, что мы найдем слова, которые разбудят эту память.

Когда ЦКРК ставит такие задачи, нам говорят, что мы якобы вмешиваемся не в свое дело. Но стоит перечитать Устав КПРФ: там записано, что первейшая задача ЦКРК – следить за выполнением Устава всеми коммунистами и всеми структурными подразделениями партии.

В Программе партии сказано, что каждая страна в национально-освободительной борьбе должна опираться на духовные традиции своего народа, своей истории. А нам Медведев предлагает отказаться от «русского архаизма». В образовании предлагается учащихся вывести из «гетто русского языка».

Они понимают, что язык – главная святая и главное достояние русского народа, потому что язык и есть народ.

Не случайно в школах сокращаются часы русского. Посмотрите, что творится на улицах с рекламой: скоро русского слова и русских букв не увидишь. Во Франции, где жестко действует закон о защите французского языка, такого быть не может.

Для того чтобы ситуация изменилась, мы создаем Всероссийское соиздательное движение «Русский лад», скоро пройдет учредительный съезд. Мы работаем полтора года и определили для себя главную цель – защита русского языка, объединение вокруг этого всех патриотических сил. Проведена большая подготовительная работа: организованы парламентские слушания, собраны для обсуждения проблемы представители литературных институтов и об-

щественности. Подготовили закон о Дне русского языка, потому что во всех странах такие праздники есть. Есть они в Белоруссии и Украине, хотя наши страны объединяют дни славянской письменности. Мы все же добились, чтобы Медведев подписал указ о таком празднике, но Путин саботировал его и не включил День русского языка в календари 2012 года.

Вот почему именно мы, коммунисты, взяли на себя инициативу проведения в Москве, у памятника А. С. Пушкину, этого праздника. Он состоялся, несмотря на попытки ОМОНа сорвать мероприятие: как они боялись русского языка!

КПРФ – единственная парламентская партия, которая не только напомнила стране о великом соотечественнике – М. В. Ломоносове, но и провела 300-летие со дня рождения великого ученого и просветителя.

Мы напомнили обществу о заповедях Александра Невского – великого полководца, не знавшего поражений. Среди этих заповедей – уметь сплачивать для достижения целей людей всех национальностей, не принижая своего достоинства.

Нас же призывают дружить со всеми в ущерб нашему достоинству. В прошлом году Путин собрал представителей коренных народов России, и кто-то задал вопрос: а почему здесь не присутствует еще один народ? Путин спросил, какой. Оказывается, русский.

Мы – народ без имени. Есть понятия: немец, татарин, узбек, еврей. Есть имя и у нашего народа – это великороссы. Но у нас его украли. Есть малороссы и белорусы. Есть великороссы – это наше имя. А русскими называли все три народа, а потом – всех граждан Российской империи.

И до сих пор для Запада мы все – русские, независимо от национальности.

Мы должны напомнить об этом народу, мы должны изобразить его от комплекса Ивана, не помнящего родства.

Мы должны сплачивать все силы на созидание!

На снимке: В. С. Никитин вручил красноярцам знамя Всероссийского соиздательного движения «Русский лад».

На злобу дня

Свобода падения

ИНИЦИИРОВАННЫЙ «пятой колонной» изнутри и врагами извне развал СССР в начале 90-х годов XX века повлек за собой не только распад советской политической системы и экономики, но и деградацию морали и идеологии. Это обернулось уничтожением нравственных устоев общества, резким ростом преступности и наркомании, других асоциальных явлений.

Сегодня главной целью демофашизма является уничтожение России, расчленение ее на части по типу Югославии, передача ее территории в руки иностранного капитала. Для достижения этой стратегической цели нужно окончательно сломить свободный русский дух. Переписать и оклеветать наше великое прошлое. Заставить население забыть о патриотизме, подвергнуть его осмеянию. До конца идейно разоружить старшее поколение, обратив его в безропотное, апатичное стадо. Завершить дебилизацию молодежи.

Все последние годы либерал-реформаторы во главе с мировым сионизмом под лозунгами свободы и демократии ведут в России планомерную атаку на мораль. Для ее разложения активно используются средства массовой информации. Они заполнены материалами о веселой, разгульной жизни звезд шоу-бизнеса. О дворцах на Рублевках нашей чиновной знати. О новых мужах оплывшей жиром престарелой примдонны. О разводах и любовницах. О гомосексуалистах. О свободной любви. О вредных учебных младших классах и 13-летних мамах. О самобийствах девушек и юношей. О зверских убийствах...

Те же темы изо дня в день в изобилии преподносят население каналы телевидения, попутно отвлекая его от действительно важных проблем. Функцию разложения молодежи уже много лет ведет по ТВ программа «Дом-2» во главе с Ксенией Собчак, ставшей с недавних пор «общественной деятельницей».

Стали нормой похабные выставки новых модернистов типа Марата Гельмана и иже с ним. Мат на спектаклях в театрах. Мат на телевидении. Мат в книгах модных писак...

Растители душ трудятся в поте лица. Угол атаки обращен прежде всего на молодежь с ее еще не окрепшим сознанием. Планомерно и изошренно разрушается институт семьи и брака. Опошляется любовь, верность, порядочность. Объектом особой ненависти и злобного осмеяния стал патриотизм. Ежегодно, нередко при финансовой поддержке Минкультуры, выпускаются десятки клеветнических фильмов о Великой Отечественной войне, об И. В. Сталине, о маршалах Победы, Героях Советского Союза. Особенно усердствуют в этой части гаденыши с НТВ, типа Пивоварова, Лобкова, Красовского. На беспардонной лжи растет уже второе поколение. Откуда взяться патриотам на диком поле безнравственности и исторического беспамятования в стране без морали и идеологии?

Сегодня в школах не учат основам морали и этики. Программы скопированы с западных образцов, как и навязанный фурсенками ЕГЭ. Их цель – дебилизация молодежи России. И она успешно претворяется в жизнь.

Мне кажется, наше общество и государство еще не поняли, какой разрушительный заряд несут сокрушители морали. Под мощным прессом СМИ и социальных сетей у подрастающего поколения формируется искаженное представление о духовных ценностях. Многие из молодых людей уверены, что газеты и ТВ показывают настоящую жизнь. Не уворуешь, не убиешь, не предашь, не обманешь – ты не вписываешься в формат сегодняшнего бытия. Девочка, не лишившаяся девственности в 12-13 лет, – это уже белая ворона, нонсенс, аномалия. Мальчик, ни разу не выпивший спиртного, не принявший наркотик, хотя бы «травку», – урод и изгой.

Стоит ли при таком диком порядке вещей удивляться, что Россия по числу самоубийств, как правило, подростки и молодежь, уже много лет удерживает второе место в мире. 30 тысяч человек, преимущественно в возрасте до 30 лет, каждый год умирают в стране от наркотиков. Да и ведется ли с этим страшным злом реальная борьба? Если да, то где результаты, коли наркомания в России год от года набирает обороты? Кстати, главный штаб по противодействию этой беде называется у нас «Комитет по контролю за оборотом наркотиков». Заметьте, отсутствует главное слово – «борьба».

Не идет дальше громких фраз и бумажных программ борьба с пьянством. Ни наш президент, ни правительство, ни Дума, ни региональные власти всеерьезно не занимаются. Рекой льется водка. Пивные короли набивают карманы, вовлекая в пьянство молодежь. Смертность от последствий алкоголизма.

В последнее время налицо наступление картавых либералов еще на одном фронте. Атакам подвергается Православная церковь – одна из опор нашей духовности. Разнузданная оргия мерзких «тусек» в главном соборе страны, последовавшие следом хулиганские акции по уничтожению икон и крестов, богохульные «выставки», попытки опорочить Патриарха – это все звенья одной цепи. Тому подтверждение – гвалт либеральных защитников распоясавшихся девиц в стране и за рубежом. Дошло до того, что на днях Совет Европы призвал руководство России выпустить осужденных прощанников. И ведь наша постоянно озирающаяся на Запад власть может дать слабину, что только подольет масла в огонь и вдохновит нечестивцев на новые выходы.

...Как поется в популярной песне, ничто на земле не проходит бесследно. И яростные атаки на мораль последних октябрьских лет дают плоды. Иногда нелепо чудовищные. На днях газеты сообщили, что один красноярский дачник соорудил на участке в Крючково туалет – почти точную копию часовни Параскевы Пятницы на Каральной горе в Краевом центре. До этого же задуматься надо! Допустим, этот человек – атеист, таких немало. Но соорудить сортир на манер святого сооружения, символа города – это надо совсем не иметь царя в голове. Не знаю, как вам, а мне стало не по себе. Дичаем, братцы, дичаем...

Доколе же будем терпеть это затянущееся нашествие духовной чумы? Есть священные рубежи, за которые нельзя отступать, ибо это смертельно опасно для самого существования государства Российского. Отечество в опасности!



Юрий НИКИТИН, политический обозреватель

Отметили День пожилого человека



В торжественной обстановке, под аплодисменты зала П. П. Медведев вручил группе товарищей памятные медали ЦК КПРФ, Почетные грамоты краевого и городского комитетов партии.

Завершило праздничный день выступление агитбригады краевого комитета КПРФ. Это был дебют самостоятельного коллектива, и мы с удовольствием называем имена: руководитель коллектива Антон Заборских, режиссер Сергей Тимофеев, Оксана Лучникова и Марина Холодова.

И все же собрание завер-

Настанет день!

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ Красноярская торжественно отметила День пожилого человека. В зале Дома кино не было свободного места. Здесь собрался актив городской организации КПРФ, городской организации «Дети войны», ветераны войны и труда.

Собравшихся тепло и сердечно поздравили первый секретарь краевого комитета КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Петр Медведев, первый секретарь Красноярского городского комитета партии Владимир Сергеев, председатель Красноярского городского отделения общественной организации «Дети войны» Светослав Савицкий.

Но в словах, прозвучавших с трибуны собрания, были не только праздничные аккорды. Выступившие привлекли внимание к бедственному положению старшего поколения, особенно «детей войны», чей статус не поддерживается законом. В ряде регионов при-



налось на оптимистичной ноте, под звуки песни «Мы желаем счастья вам!».

Старшее поколение многое испытало в жизни, черная полоса менялась на светлую. Настанет день, и все переменится.

Мероприятия в честь Дня пожилого человека под эгидой местных отделений КПРФ прошли в других населенных пунктах края.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Партийная хроника



Заседание бюро крайкома КПРФ

В минувшую пятницу состоялось первое заседание бюро крайкома партии, избранного на организационном пленуме крайкома КПРФ после 41-й краевой партийной конференции. Вел заседание первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев.

Бюро приняло постановление о проведении в Красноярске конференции представителей трудовых коллективов работников промышленности, сельского хозяйства, строительства, ЖКХ и транспорта. Конференция назначена на 17 октября.

Рассмотрены вопросы, связанные со сбором и перечислением членских взносов.

Бюро рассмотрело записку контрольно-ревизионной комиссии о несоответствии нормам Устава КПРФ выступлений в буржуазных СМИ первого секретаря Ачинского горкома партии В. С. Седова. Поводом послужило участие Седова в программе «Актуальное интервью», в котором он делал некорректные комментарии, наносящие ущерб партии. По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Бюро назначило кураторов местных отделений КПРФ из числа членов бюро крайкома партии.

Бюро утвердило предложения кадровой комиссии ЦК КПРФ по кандидатурам по выборам на XV съезде партии во состав ЦК и ЦКРК от краевой партийной организации.

Рассмотрены некоторые другие вопросы внутрипартийной жизни.

В память о первом заседании бюро решили сделать коллективный снимок.

К 95-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

Великие пятилетки
Читайте на 2-й и 3-й страницах

«Дети войны»

Если вы ГАРАНТ

В канун дня рождения президента России В. В. Путина Красноярское городское отделение общественной организации «Дети войны»...

Руководителя страны называют гарантом Конституции, — говорит руководитель городской организации Светослав Савицкий. — А в Основном Законе сказано, что «Российская Федерация — социальное государство»...

На наших глазах действующими органами власти нарушается это условие. В «приветственной телеграмме» мы также «поблагодарили» главу государства «за нашу счастливую старость»...

Новости

Проезд подорожает

Цены на проезд в общественном транспорте могут вырасти уже в ноябре.

Решение об этом было принято на заседании краевого правительства. Окончательная стоимость билета пока не определена.

Взятчики наглеют

Средний размер взятки в Красноярском крае по сравнению с прошлым годом увеличился с 7 до 10 тысяч рублей.

Это данные следственного комитета, прокуратуры и полиции. Самые высокие расценки оказались как раз в правоохранительных органах.

Сработал на тройку

Выявление губернатора Льва Кузнецова эксперты оценили на тройку.

Таковы данные исследования, которое проведено фондом «Петербургская политика» и коммуникационным холдингом «Минченко Консалтинг».

А вам не положено!

Прокуратура пресекла попытку красноярских чиновников устроить детей без очереди в детские сады.

Проведенная ведомством проверка соблюдения Федерального закона Российской Федерации «Об образовании» выявила факты необоснованного предоставления направлений в детские сады детям, родители которых не относятся к льготным категориям.

«Стольбы» станут ближе

В Красноярске вновь будет ходить автобус до заводки «Стольбы».

Пока он будет работать только по пятницам. За проезд от стелы заводки до остановки «2-я Поперечная» придется заплатить 30 рублей.

По материалам ИА «Енисей».

Золотой фонд партии

Дорога длиной 100 лет

НА ДНЯХ близкие, друзья и товарищи тепло отметили 100 лет со дня рождения жителя Шушенского — ветерана войны и труда, коммуниста Николая Ивановича Агеева.

Он родился 8 октября 1912 году в селе Дмитриевка Бейского района Хакасии в бедной крестьянской семье. Его родители, выехавшие Курской губернии, оказались в Сибири в 1910 году в числе миллионов переселенцев из Европейской части России...

Жили они в почтовом доме, в маленькой комнатке. Николай сам соорудил в ней печь, полати. Стало тепло и уютно. В тот год в Эвенкии удался урожай сырых грушек, и Агеевы насладились их целую бочку! Это был настоящий деликатес. Хлеба было мало, ели мясо, рыбу, ягоды, грибы...

В 1944 году Н. И. Агеева назначают начальником отделения связи сначала на фабрике Чиринда, а затем переводят в Ессей. В этом же

сеансы стали ежедневными. Постоянно заботился председатель колхоза и о кадрах. В двух оленеводческих хозяйствах бригадирами были поставлены молодые, энергичные пастухи. Стали нормировать ежедневную ветеринарную обработку оленей, снизилась падеж. Следом организовал Николай Иванович социалистическое соревнование между бригадами и среди оленеводов. Результатом всей проделанной Агеевым работы стало увеличение поголовья оленей с 1300 до 1800 голов.



году его принимают в ряды ВКП(б), а вскоре рекомендуют на должность инструктора Илимийского райкома партии. В 1946 году молодой коммунист был направлен на укрепление партийной организации в Илимийском районном Совете народных депутатов.

Спустя пять лет энергичного, перспективного коммуниста посылают на учебу в советско-партийную школу в Красноярск. По ее окончании Н.И. Агеева избирают секретарем, а затем заместителем председателя испол-

кома Эвенкийского окружного Совета. В 1956 году по постановлению Совета Министров СССР и ЦК КПСС самых опытных коммунистов направляют на укрепление руководящих кадров колхозов и совхозов. В их число попал и Николай Иванович. Так в колхозе п. Кислокан по-прежнему новым председателем здесь в полной мере проявился его талант организатора и хозяина родной земли. За короткий срок в по-

селке были построены клуб на 100 мест, детский садик, восемь двухквартирных домов для колхозников и специалистов, баня, отремонтированы школа и больница. Вскоре здесь был сооружен цех изготовления кирпичей, что дало возможность рабкоопу построить пекарню.

И эвенки поняли, что значит настоящий руководитель-коммунист, заботящийся не на словах, а на деле о труде и отдыхе и культуре населения. Многие впервые увидели кино, а вскоре кино-

распространение с колхозом. Николая Ивановича утвердили в должности заведующего сельхозотделом Эвенкийского окружного комитета партии. Здесь он десять лет работал плечом к плечу с авторитетнейшим первым секретарем окружкома Василием Николаевичем Увачиным. Их дружба сохранилась и после избрания Н. И. Агеева в 1969 году председателем окружкома профсоюза

работников сельского хозяйства. За годы работы в Эвенкии коммунист Агеев был удостоен ряда государственных наград, в том числе медалей «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», «За трудовую доблесть», трех медалей ВДНХ, множества почетных грамот. Он — Почетный гражданин Эвенкии и ветеран труда.

В 1977 году в возрасте 65 лет Николая Ивановича переводили на заслуженный отдых. Ему и супруге Анне Семеновне дали двухкомнатную квартиру в Шушенском, они переехали с севера на юг края. Здесь неутомимый хозяин построил гараж, приобрел машину и дачу.

Но коммунист Агеев — в его-то годы! — не отошел от общественной и партийной жизни. Он трижды избирался депутатом Шушенского поселения. Десять лет возглавлял народный контроль при нем. Член совета ветеранов микрорайона. Он как был, так и остался настоящим коммунистом, трудолюбивым, принципиальным, энергичным, порядочным человеком. Он верен своим идеалам и твердо верит, что прав-



На снимках из семейного альбома: Посёлок Стрелка-Чуна (1966 год). Осень 2012 года. Николай Иванович до сих пор водит свой «Москвич».

да — превыше всего, и она непременно возторжествует на русской земле.

Вместе с супругой Николай Иванович вырастил четверых детей. Все они получили высшее образование и стали достойными людьми. Старший сын — кандидат геологических наук. У супругов Агеевых ныне 9 внуков и 5 правнуков. Растет достойная смена. Им есть с кого брать пример — с отца, деда и прадеда — настоящего коммуниста с 68-летним стажем.

Долгих лет жизни и здоровья Вам, дорогой Николай Иванович!

Шушенский РК КПРФ, друзья-северяне Ю. М. и А. И. Лендел, Т. И. Владимирова и другие.

ОТ РЕДАКЦИИ. От всей души присоединяемся к поздравлениям и желаем здоровья и счастья 100-летию юбиляру Н. И. Агееву!

На снимках из семейного альбома: Посёлок Стрелка-Чуна (1966 год).

Осень 2012 года. Николай Иванович до сих пор водит свой «Москвич».

Скандал!

Было очень весело

Телеканал ТВК-6 показал сюжет, герои которого устроили грандиозный пикник за казенный счёт.

Группа чиновников из Эвенкии два дня веселилась на берегу озера. 12 человек здесь якобы обсуждали проблемы развития туризма в регионе. В совещаниях на открытом воздухе участвовали даже туристические менеджеры западных регионов России. Присутствовал и вроде бы не имеющий отношения к теме депутат Законодательного собрания Владислав Зырянов. Коллеги по ЗС осудили его поведение.

Во сколько обошелся пикник казне, сказать трудно. Но только один час эксплуатации вертолета, который обслуживал отдыхающих, стоит 90 тысяч рублей. Очевидцы утверждают, что при обсуждении проблем развития туризма шампанского и 25 ящиков вина. О количестве выпитой водки можно только гадать. Коллеги из Эвенкии готовят подробные материалы с документами. Мы следим за развитием событий и расскажем подробности в ближайшем номере.



К 95-летию Великого Октября.

Великие

Великое советское прошлое надо знать и о нём надо постоянно напоминать. Во-первых, в знак благодарности нашим предкам за их героические военные и трудовые подвиги. Во-вторых, будет полезно, если прочитают те, кто забыл или не знает. В-третьих, надо знать своё прошлое, чтобы было с чем сравнивать настоящее — нынешние «успехи» РФ за последние 20 лет. Приведём достижения за определённые периоды времени. В СССР такими периодами были пятилетки, поэтому приведём их краткие результаты, чтобы проследить динамику успехов, динамику созидания при социализме.

Социалистические преобразования сельского хозяйства: 211 тыс. колхозов, 150 тыс. тракторов, 2446 машинно-тракторных станций, 70 тыс. специалистов с высшим и средним образованием.

Валовая продукция промышленности в 3 раза превысила уровень 1913 года. СССР вышел на 2-е место в мире по машиностроению, выплавке чугуна и добыче нефти и на 3-е место по производству электроэнергии.

Фундамент социалистической экономики построен!

Вторая пятилетка (1933-1937) Глава государства — Иосиф Сталин

И. В. Сталин, 4 февраля 1931 года: «Мы отстаём от передовых стран на 50-100 лет. Мы должны преодолеть это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожмут».

Всего построено 4500 крупных промышленных объектов. Национальный доход вырос в 2,1 раза.

Объём промышленной продукции вырос в 2,2 раза. Объём сельскохозяйственной продукции вырос в 1,3 раза.

Подготовлены высококвалифицированные кадры. Действует лозунг: «Кадры решают всё!».

Построены военные заводы, и они начали выпускать танки, самолёты, орудия. Началось строительство метро в Москве.

Интенсивное развитие авиации: новые институты, КБ, заводы. На самолёте АНТ-25 экипаж в составе В. Чкалов, Г. Байдуков, А. Беляков совершил беспосадочный перелёт через Северный полюс из СССР в США.

Построены каналы: Беломоро-Балтийский (227 км) и Москва-Волга (128 км). Построены и открыты школы: 3,6 тыс. в городах и посёлках и 15 тыс. в сельской местности.

На полях совхозов и колхозов уже работало 456 тыс. тракторов, 128 тыс. комбайнов, 146 тыс. автомобилей.

Итог двух сталинских пятилеток: СССР стал крупной промышленной державой, об-

щество состояло из дружественных социальных слоёв (рабочие, крестьяне, интеллигенция), общество было единым, окрепла дружба народов.

Третья пятилетка (1938-1942) Глава государства — Иосиф Сталин

Введено в действие 3 тысячи новых крупных промышленных предприятий (до июня 1941 г.). Валовая продукция всей промышленности увеличилась на 45%, а машиностроения — более чем в 70%.

Вступили в строй гидроэлектростанции: Угличская и Комсомольская.

Построены металлургические заводы: Новотазгильский и Петровск-Забайкальский.

Построены медеплавильные заводы: Среднеуральский и Балхашский.

Построен Уфимский нефтеперерабатывающий завод. В 1940 году численность рабочих и служащих выросла до 31,2 млн. человек по сравнению с 11,4 млн. в 1928 году.

Пятилетка проходила в годы ожидания войны, поэтому расходы на армию приходилось постоянно увеличивать: 25% (1939), 34% (1940), 43,4% (1941).

Осваивалось производство новых видов военной техники: средние танки Т-34 и тяжёлые танки КВ, реактивные миномёты БМ-13 («Катюша»), штурмовики Ил-2 («Летающий танк»), бомбардировщики Пе-2, истребители ЛаГГ-3 и Як-1. Пятилетку закончить не удалось, началась война.

Великая Отечественная война (1941-1945) Глава государства — Иосиф Сталин

К началу войны Красная Армия в приграничных округах имела: численность порядка 2,7 млн. человек, 1475 новых тяжёлых и средних танков (всего около 12 тыс.), 1540 самолётов новых конструкций (всего около 10 тыс.). Для полного перевооружения армии требовалось ещё один-два года. После начала войны на



восток страны, где уже работало примерно 20% военных заводов, были эвакуировано около 2 тысяч предприятий и 11 млн. человек, и там, на заранее подготовленных площадках, была быстро организована работа этих предприятий. Советская промышленность с июля 1941 года по сентябрь 1945 года выпустила 137 тыс. самолётов, 104 тыс. танков и САУ и 489 тыс. артиллерийских орудий.

Это стало возможным благодаря успешному выполнению трёх первых сталинских пятилеток.

Таким образом, в результате грандиозных преобразований в экономике и социальной сфере в 1928-1940 годах в стране был создан новый общественный строй — социализм, строй с высоким промышленным и военным потенциалом и высоким морально-патриотическим духом народа.

Прочность нового строя была проверена и подтверждена в годы Великой Отечественной войны.

СССР победил, но наряду с огромными людскими потерями были частично или полностью разрушены промышленные предприятия на оккупированной территории, которые надо было восстанавливать.

Четвёртая пятилетка (1946-1950) Глава государства — Иосиф Сталин

Основная хозяйственно-политическая задача послевоенной пятилетки была сформулирована И. В. Сталиным 9 февраля 1946 года: «Восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах».

Советские люди своим героическим трудом успешно решили эту задачу.

Построено новых и восста-

новлено 6200 крупных промышленных предприятий. Восстановлен металлургический завод «Запорожсталь». Вступила в строй ДнепрГЭС. Заработали все шахты Донбасса.

Сельское хозяйство вышло на предвоенный уровень. Успешно шла работа по Атомному проекту — было создано атомное оружие. Кроме достижений СССР, о которых говорилось выше, только упомянем, что были ещё и победы в войне с Финляндией (1939) и в войне с Японией (1945), а также решалась такая масштабная задача, как создание социалистического лагеря.

Пятая пятилетка (1951-1955) Глава государства — Иосиф Сталин, затем Никита Хрущёв

Построено более 3 тысяч крупных промышленных предприятий. Национальный доход вырос на 71%.

Объём продукции промышленности вырос на 85%. Объём продукции сельского хозяйства вырос на 21%.

Капиталоваловенность выросла почти в 2 раза. Построены металлургические заводы: Закавказский, Череповецкий. Вступили в строй новые ГЭС (полностью или частично): Цимлянская, Горьковская, Усть-Каменогорская.

Построена атомная электростанция в Обнинске (первая в мире).

Появилось новое оружие: атомная и водородная бомбы. Началось усиленное развитие нефтяной и газовой промышленности. Выросла добыча угля.

Ускорено развивалось машиностроение и приборостроение. Построен Омский нефтеперерабатывающий комбинат.

Построен канал Волго-Дон. Качественные изменения произошли в промышленности: стало 300 отраслей.

Ветераны – наша гордость, наша слава



Остаются в строю

ПАРТИЙНЫЙ стаж у красноярца Федора Ивановича Вахрушева – 65 лет. Его судьба тесно переплелась с судьбой Отчизны. Большим испытанием стала Великая Отечественная война.



ЖИТЕЛЬ Сосновоборска Ефрем Иванович Макаренок – ровесник Октября. Да, он родился в 1917 году, 70 лет жизни связано с Коммунистической партией.

Люди советской эпохи

У власти женское лицо

Судья Емельяновского районного суда в отставке Яков Сазонович Холявчук знаком читателям нашей газеты как автор ряда публицистических статей, воспоминаний о жизни и работе в советский период.

Прелюдия к теме

Не часто удается ей побывать в Емельяновском районе, а когда приезжает, непременно проедет по улице районного центра Емельяново.

Здесь кстати будет привести пример такого взаимодействия Советов с органами народного контроля.

Здесь хочу заметить, что и суды не были в стороне от деятельности Советов. Судьи были активными участниками в подготовке, обсуждении вопросов на сессиях Советов.



Помню, вопрос «О благоустройстве, озеленении населенных пунктов, строительстве и ремонте жилищного фонда в районе» рассматривался на сессии в апреле 1968 года.

Доля хлеба в рационе будет снижаться

До конца года хлеб в России может подняться в цене в среднем на 10 процентов, заявил на недавней пресс-конференции президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский.

В числе причин эксперты называют подорожание муки и июльскую индексацию тарифов. Цены на муку выросли в след за увеличением стоимости зерна.

они от нее отставали», – выразил мнение эксперт. Кроме того, по его словам, внимание к теме стоимости буханок пренебрежительно.

наследие советского периода», – заявил президент РЭС. Цены на продовольствие уже с начала августа растут в основном спекулятивно.

выросла более чем в 1,5 раза. Не обошло повышение цен и Красноярск. Больше чем на рубль стала стоить буханка самого ходового хлеба – «Фирменного».

Пропагандистам, агитаторам

ПЯТИЛЕТКИ

Построен газопровод Ставрополь-Москва (крупнейший в Европе). Рост числа тракторов в 1950-х: трактора – 1 млн, комбайны – 500 тыс., грузовики – 700 тыс.

магнитный комбинат в Усть-Каменогорске, Качканарский и Гайский горно-обогатительные комбинаты. Началось интенсивное развитие химических предприятий.

Красноярская ГЭС (крупнейшая в мире) и Славянская ГЭС. В Еврейской части страны завершено создание Единой энергосистемы (ЕЭС).

гистральных нефтепроводов выросла на 15 тыс. км, а газопроводов выросла на 30 тыс. км. Саяно-Шушенская ГЭС начала выдавать электроэнергию.

ма, которая была реализована в предвоенные годы. Причины были внутренние и внешние, экономические и политические.

Шестая пятилетка (1956-1960)

Глава государства – Никита Хрущев. В течение 1956-1958 годов вступили в строй 2400 крупных предприятий.

Завершено строительство Братской ГЭС (крупнейшей в мире). Начато строительство Красноярской ГЭС.

Построен газопровод Бухара – Урал (общая протяженность газопроводов увеличилась в 4 раза).

Национальный доход вырос на 20%. Объем валовой продукции сельского хозяйства вырос на 11%.

Второй. В послевоенный период советская экономика работала также очень эффективно и решала масштабные задачи.

Семилетка (1959-1965)

Глава государства – Никита Хрущев. Всего построено 3500 крупных промышленных предприятий.

Национальный доход вырос на 41%. Общий объем промышленного производства вырос на 50%.

Национальный доход вырос на 28%. Объем валовой продукции промышленности вырос на 43%.

Развитие страны за период 1913-1987 гг. Валовой общественный продукт увеличился в 88 раз.

Второй. В послевоенный период советская экономика работала также очень эффективно и решала масштабные задачи.

Восьмая пятилетка (1966-1970)

Глава государства – Леонид Брежнев. Всего было построено 1900 крупных промышленных предприятий.

Национальный доход вырос на 21%. Объем валовой продукции сельского хозяйства вырос на 13%.

Национальный доход вырос на 21%. Объем валовой продукции промышленности вырос на 24%.

Развитие страны за период 1913-1987 гг. Валовой общественный продукт увеличился в 88 раз.

Второй. В послевоенный период советская экономика работала также очень эффективно и решала масштабные задачи.

Десятая пятилетка (1976-1980)

Глава государства – Леонид Брежнев. Вошли в строй 1200 новых крупных промышленных предприятий.

Национальный доход вырос на 9%. Протяженность магистральных нефтепроводов и 33,7 тыс. км магистральных газопроводов. Идет строительство предприятий нефтехимии и нефтепереработки.

Национальный доход вырос на 24%. Объем валовой продукции сельского хозяйства вырос на 21%.

Развитие страны за период 1913-1987 гг. Валовой общественный продукт увеличился в 88 раз.

Второй. В послевоенный период советская экономика работала также очень эффективно и решала масштабные задачи.

Выполним!



Десятая пятилетка (1976-1980)

Глава государства – Леонид Брежнев. Вошли в строй 1200 новых крупных промышленных предприятий.

Выполним!

Национальный доход вырос на 9%. Протяженность магистральных нефтепроводов и 33,7 тыс. км магистральных газопроводов.

Выполним!

Национальный доход вырос на 9%. Протяженность магистральных нефтепроводов и 33,7 тыс. км магистральных газопроводов.

От подъема Советов до их демонтажа

Время деятельности М. А. Васильевой как раз совпало с периодом оживления политической, общественной, хозяйственной и, естественно, советской работы в районе.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Хороший председатель – находка

Емельяновский район был тогда крупным пригородным районом после объединения его с Березовским районом.

Не забудем! Не простим!



Во всех районах Красноярск прошли пикеты в память о трагических событиях октября 1993 года.

Коммунисты и их сторонники раздавали на оживлённых перекрёстках краевого центра листовки, напоминающие о расстреле Белого дома, свежие номера «Правды» и краевой партийной газеты «За Победу».



Неюбилейные мысли

7 октября президенту Российской Федерации исполнилось 60 лет. Возраст, однако! Хорошо, что в честь юбилея не было пышных торжеств, салютов и прочих излишеств.

Грузинская сенсация

В Грузии прошли парламентские выборы. Вопреки прогнозам многих политологов, в том числе американских, победу на них одержала не партия «Единое национальное движение».

У власти женское лицо

Начало на 3-й стр.

ституции СССР 1977 года они стали называться Советами народных депутатов).

Истоки

Марию вовремя запретили и избрали секретарем комсомольской организации. Она в годы военного лихолетья сполна познала все тяготы колхозной жизни того времени: косила, грузила зерно.

Все закончилось тем, что за ними увязалась в погоню волчья стая. Пытаясь уйти от опасных преследователей, женщины разбили кошку.

труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» она бережет с особым трепетом. Еще война не закончилась, когда она проявила себя как журналист.

По итогам выборов беспартийных и членов партии было примерно равное количество, членов ВЛКСМ было избрано 10 человек.

По возрасту депутатский корпус был вполне работоспособным: от 40 до 49 лет было 28 человек, а от 50 лет и старше было всего 7 избранных.

Народная власть

Удобнее, естественно, рассказать о работе Советов в тот период, который приходится на работу районного Совета 12-го созыва.

кома – Черепнина Н. И., отдела культуры – Лапин Л. А., начальником райотдела милиции был утвержден Фоминных Ф. В.

Хочу подчеркнуть особо, что все постоянные комиссии райсовета работали в тесной связке с сельскими и поселковыми Советами и их постоянными комиссиями.

Среди депутатов райсовета были русские, украинцы, чуваша, татары, немцы, белорусы и латыши.

Коллеги

Чтобы лучше знать проблемы сел и деревень, ежегодно заслушивались отчеты о работе сельских и поселковых Советов.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

Мало и не всем

С 1 октября, как с гордостью объявил президент В. Путин, повышены на 6% зарплаты бюджетникам страны.

Опять загул?

Уже много лет просит народ перенести несколько дней длинных новогодних каникул на май, когда земля зовет на дачи и огороды.

провести будущие зимние новогодние каникулы с 30 декабря 2012 года по 8 января 2013 года. Снова 10 дней подряд! Да что это же такое, право? Кому это нужно, в конце концов?

Книжка – не сберкнижка

Интересная история приключилась недавно в Калининграде. Пенсионер – заядлый книголюбитель взял в библиотеке очередную стопку книг.

«Хотник за мозгами» доволен

Среди главных новостей последней недели – визит в Москву основателя и владельца одной из популярнейших социальных сетей мира – Facebook (Фейсбук) Марка Цукерберга.

шю, но корпорации США мощно используют возможности Фейсбук для вербовки лучших мозгов со всего света, в том числе из России.

«Я бы в летчики пошел...»

Это кажется невероятным, но факт. В стране катастрофически не хватает пилотов гражданской авиации.

данской авиации. Авиакомпания стонут дайте нам летчиков! На начало второго полугодия в России и странах СНГ дефицит пилотов составлял свыше 11 тысяч человек!



Новая система передачи показаний электросчетчика повергла в шок красноярцев. С 23 по 25 сентября они должны были сообщить данные электросчетчика в «Красноярскэнергосбыт».

Коммуналка

Процесс будет облегчен

Новая система передачи показаний электросчетчика повергла в шок красноярцев. С 23 по 25 сентября они должны были сообщить данные электросчетчика в «Красноярскэнергосбыт».